

無法投遞請退回



內
新
寶
已
付
執
業
許
可
證
執
業
手
第
1388
號
執
業
手
第
2137
號
司
法
免
費
贈
閱

普陀山

第 36 期 季刊

創辦人：聖化師父
發行人：聖平法師
發行所：中華國際普陀山總會
地址：新北市樹林區備內街 147 號
電話：(02)2687-5170
傳真：(02)2675-1790
網址：www.ptbs.org.tw
劃撥帳號：50062906
戶名：社團法人中華國際普陀山總會

感謝

新的一年又來臨了，
雖然每年都用滿滿的誠心祝福大家，
今年一樣，聖化師父在此祝福所有會員及全世界，
還有為普陀山護持付出和辛勞的居士大德們，大家吉祥平安

◎ 聖化師父



師父還是覺得，真正的祝福是要落實智慧的教育，在這裡跟大家結個法緣——大悲心的教育。大悲心，其實就是大智慧的最自然展現，當有了大悲心，我們的觀點與活動皆隨之轉變，並治理當今世界諸多挑戰與威脅，例如：宗派主義、暴力、貧窮、饑荒、疾病、環境惡化、過度消費主義等等難題。

一、發心實踐六度四攝，效法大乘菩薩的慈悲心，為利眾生故，不畏苦難而能救苦救難。

二、福慧雙修，這是佛教徒的惜福愛物，也是中國人的美德，也是道德觀念裡的環保意識。福報猶如銀行的存款，有儲才能支出，同樣的，我們只有珍惜大自然的資源，人類才能在地球上繼續存活。但是現代社會的人物質豐裕，很多人已習慣浪費奢侈，在飲食，日用無節制，不知惜福，有一句話說：粒米必珍，富之源也，片言必謹，福之基也，微命必護，壽之本也。世間任何東西來之不易，所以要懂得惜福，生活中能夠減少一點浪費，也就能利己利人，也替自己增福，為國家節約，也就是環保。如人人都能從日常居家，養成良好的習慣，日出而做，日落而息，生活有規律，吃的用的要適可而止。

三、大慈心也就是心裡的環保，那這個悲要從自己做起，從個人淨化，隨喜隨力，不斷自我淨化、提升，就能有助家庭和順，人我和敬，社會和諧，世界和平的人間淨土之建立。

四、後天的教育很重要，人不管多資優，教育可以使人改變氣質，增加知識，了解道理，進而提昇人格。一般人以為教育是書讀的高，有多少知識，其實最重要的教育是正確的價值觀念與生活態度，要有因果觀念，就是教育。而道德重於功利，因道德是真正的意義，正當的磨練可以將自己的本性提昇，教育奉獻永續深耕。



普陀山寺水陸法會於10月28日圓滿，開山住持 聖化師父感恩所有護法居士大德的辛勞與發心護持。師父慈悲開示大眾：水陸法會除了普濟十方法界幽冥群生之外，更具有教育的意義。道場的功能是教育眾生，一場水陸法會的成就，需要大眾的同心協力，藉著法會的殊勝因緣，大眾回來參與盛會，共行六度萬行，不僅能將功德回向六親眷屬、累劫冤親，也增長我們的智慧，提昇人格，解行當中了解人生價值，改變生活態度。



出家修行的真實義 ◎聖化師父

佛教不是消極的宗教，出家也不是兒戲，法師更不是成天只敲木魚什麼事都做的乞食者。

我們不能因為不明白佛教的道理，或是因為少數人的言行舉止不當，就把佛教一概的否定。一個人可以不信仰佛教，不信任何的宗教，但絕對不能不相信因果！佛教不僅僅是個宗教，重視因果的道理，更是一門教育！佛教教育的宗旨，在啟發自覺覺他，以諸佛菩薩為榜樣，學佛之所學，行佛之所行，是悲智行願的向學，慈悲喜捨的奉獻。

出家是出離世俗的家，進入佛陀如來之家，在叢林當中接受僧侶的養成教育，勤修戒定慧三學，奠定入世化俗的基礎力量，然後荷擔如來家業，將全部身心布施給三寶，以成就眾生，即是大布施。有的人以為，出家是逃避現實的方法，那是對佛教、對佛法、對出家眾眾的不了解。發心出家的僧眾，是將全部的精神、時間都投入在修行裡，放下自我把生命、智慧全部都布施給眾生，全心全意投入於自利利他，積極推廣善行，創辦機會給眾生修福慧。

出家者必需在叢林接受磨練，恪遵六和敬，能夠接受磨練考驗才堪稱能弘揚佛法，傳承如來家業的大器。然而，要成為一位人天導師，是需要很長時間的磨練，自己的心一定要做好管理，如果自己都管理不好，如何自利利他？出家修行有無量的功德，但如果只是身出家，心沒有真正出家，沒有真正腳踏實地來世還得披毛戴角還。

人間佛教北區聯誼會



中華人間佛教聯合總會十一月三日於普陀山寺舉辦北區聯誼會，人間佛教聯合總會秘書長覺培法師，中華佛教青年會理事長明毓法師及各寺院長老法師，居士大德齊聚一堂，進行交流聯誼。決議案執行報告中，秘書長覺培法師向大眾報告西安禪宗祖庭參訪之殊勝，以及聯誼會應朝向更著重寺院相互之交流與學習。提案討論後，監院聖平法師帶領大眾巡禮普陀山寺，觀看回顧展覽，介紹開山住持聖化師父先後創建普陀山寺，銅鑼普陀山寺，東埔寨普陀山寺以及十方苑國際公司的歷程。聖化師父亦親自與大眾分享建寺過程及推廣教育慈善心得。下午專題課程分享後，大眾歡喜賦歸。



學習是快樂美好的！特別是在柬埔寨這樣的偏鄉落後地區。這裡的孩子們因為有您的護持，讓他們能有如此難得的機會來到柬埔寨普陀山寺學習。愛心是無價的，慈悲更是無國界，普陀山寺感恩您的護持與參與！



去年暑假起，開山住持聖化師父於柬埔寨普陀山寺開辦中文班以來，越來越多當地孩子踴躍報名，今年一月普陀山寺中文班更增開了假日國中班，給不同年齡層的孩子有機會學中文。在住眾常明、常真兩位法師的努力與教導之下，學員的中文持續不斷地在進步，他們能認得注音符號，懂得拼音、發音，也能用生活化的中文向彼此打招呼互相問候。法師生動活潑的教學，以中文與學員互動，非常認真學習的孩子已能用中文背誦出心經，唱中文兒歌等，更會唱中文版的聖誕歌，師父特別準備了獎品頒發給前三名的學員，並分發聖誕禮物鼓勵每一位孩子們，勉勵他們更認真努力學習，才不辜負台灣愛心爸爸媽媽的用心護持。

東埔寨普陀山寺訊息

熱忱學中文 增開假日國中班



▲ 開山住持 聖化師父(左)、監院聖平法師(右)
應邀出席藥師佛文化節

第四屆藥師文化節於十二月八日於新北市板橋體育館舉行，全國百間寺院長老、住持，海內外千位僧眾聚集，共同為台灣祈願祈福。祈福活動透過千位僧眾持誦藥師經咒回向十方大眾，新北市長朱立倫受邀出席，於佛前供燈祈願，希望凝聚眾人善願的力量，藥師佛十二大願功德護祐之下，祈求台灣無災難，全民安康樂利。

聖化師父法語

世間最大的財富不是黃金鑽石，
而是我們清淨的般若智慧。



活動訊息



禮三千佛法會

日期：國曆2月5日～2月8日(初一～初四)

香別：上午8:00 下午2:30

回向護法會員大蒙山施食法會

感恩普陀山寺所有護持者，啟建大蒙山超渡法會

日期：國曆2月9日(正月初五)

時間：下午2:30

新春圓拜

國曆2月17日(正月十三)

上午10:00

歡迎十方大德攜家帶眷回寺團圓

普陀心雨講座

恭請普陀山寺開山住持「聖化」師父慈悲開示

日期：每月第二個星期四 晚上7:00～8:30

3/14、4/11、5/9、6/13、7/11、8/8、9/12、11/14、12/12

地點：新北市樹林區大安路516號10樓

恭祝觀世音菩薩聖誕 三永日共修法會

日期：3/23～3/25

時間：早上8:30起香 下午2:30起香